倡导文明养犬有新招

# 长春一小区安上10个宠物便桶

遛狗不拴绳属于违法行为。在法律 的推动下,一些小区物业、居民也在 积极配合推进文明合法养犬。近日 有市民反映,在长春市超凡大街与 创意路交会附近一小区内,就出现 了很多的宠物便桶,这些宠物便桶 的出现,使小区里的环境得到了改 善,也方便了很多养宠物的居民。

日前,城市晚报全媒体记者来 到了该小区进行踏查,记者发现,小 区的道路上可以看到不少的宠物便 桶,养宠物的居民可以在宠物便桶 中取出装宠物粪便的垃圾袋,然后 将粪便套袋直接放入垃圾桶内。而 在宠物便桶附近,还挂有"犬类请拴 绳"的牌子,提示居民遛狗要拴绳。

对此,小区居民王先生说,这个 宠物便桶很方便,也对每一个养宠 物犬的人起到了督促的作用,提醒 每个人要处理自己宠物的粪便,可 以更好地提升养宠物居民的素质。 而且"犬类请拴绳"的提示也很到 位.5月1日起溜狗不拴绳就违法 了,这让居民时时刻刻注意此事。

居民陈女士说,在没有安装宠 物便桶的时候,小区里常常会见到 宠物的粪便,小孩在小区里玩耍时 一不留神就会踩到,对小区的环境 也会造成影响。安装了宠物便桶 后,小区里就基本看不到宠物的粪 便了,环境也变得更好了。

记者随后也来到了小区物业了 解相关情况。物业一名工作人员说, 宠物便桶在去年年末就开始在小区 内安装了,现在小区内一共有10个 宠物便桶,分布在小区内的道路旁 边,保洁人员每天都有固定的时间来 检查和清理宠物便桶内的垃圾。

该工作人员说,由于小区养宠 物的业主较多,以前小区内总会出 现一些宠物的粪便,不仅影响环境,



也影响了居民的生活,安装宠物便 桶后,对小区环境的提升效果还是 很大的,并且也能让养宠物的居民 在处理宠物粪便时更加方便。

记者了解到,根据《长春市养犬 管理规定(修订草案)》第二十一条规 定,携犬只出户的,需要给犬只佩戴 智能犬牌,束犬绳,犬绳长度不得超 过一点五米,由具有完全民事行为能 力的人牵领,同时随身携带清洁用 具,即时清除犬只粪便。而未拴绳 的,由公安机关予以警告,可并处五 十元以上二百元以下罚款,情节严重 的,没收犬只。养犬人未随身携带清 洁用具即时清除犬只粪便的,由城市 管理部门责令改正;拒不改正的,处 五十元以上二百元以下罚款。

5月1日起新《中华人民共和国 动物防疫法》施行,其中第30条明确 规定:单位和个人饲养犬只,应按规 定定期免疫接种狂犬病疫苗;携带犬 只出户的,应按规定佩戴犬牌并采取 系犬绳等措施。对此也再次提醒广 大市民,文明养犬,合法养犬。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实 习生 张铭轩 单欣 报道 摄

白城警方近日侦破一起非法储存、贩卖液化气案件

## 近50平方米密闭狭小空间内 杂乱堆放247个液化气钢瓶

近日,白城警方成功侦破了 起非法储存、贩卖液化气案件,抓 获嫌疑人2名,现场扣押液化气5 吨、储存液化气钢瓶247个,涉案价 值10万余元,消除了重大安全隐 患,保障了群众安全。

4月19日、20日,白城市公安局 内保支队在对市区9家燃气企业进 行走访、检查过程中,据相关企业 负责人反映,在白城市区内,有个 别大量非法充装液化气牟利的现 象,严重扰乱了燃气市场经营秩 序,并且存在巨大安全隐患。

内保支队立即将企业所反映的 问题,向市公安局党委汇报。按照 上级部署要求,迅速成立了由内保 支队牵头、图侦支队配合、经开区 分局幸福派出所为主办单位的专 案组,全力开展案件侦办工作。

在图侦支队民警的大力配合 下, 内保支队民警对企业反映的问 题进行全面摸排走访,通过查找监 控录像,民警发现了运输液化气车 辆的行驶轨迹。民警推断该车辆 极有可能就是贩卖液化气窝点的 运输车辆。

4月23日,专案组民警一路循 线追踪,在一大院库房内查找并发 现了非法储存、贩卖液化气的窝 点,民警走进厂房内,立即被眼前 的场景惊呆了。在近50平方米的



犯罪嫌疑人指认现场

密闭狭小空间内,杂乱地堆放了 247个用于储存液化气的钢瓶,经 估算大约储存了5吨液化气,现场 距某小区仅50米,一旦发生爆炸, 后果将不堪设想。

办案民警当场抓获正在搬运钢 瓶的嫌疑人王某、吴某,扣押液化 气5吨、储存液化气钢瓶247个,涉 案价值10万余元。据了解,该案是 迄今为止白城市区内侦破的非法

储存、贩卖液化气量最大、涉案价 值最多的案件

此次行动及时排除了威胁人民 群众生命财产安全的一颗定时"炸 弹",对非法经营液化石油气等违 法行为起到了一定的震慑作用。 目前,2名嫌疑人已经被公安机关 依法刑事拘留,案件正在进一步侦 办中。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图

### 我省开通车房交易税收咨询热线

为解决自然人车辆购置 和房屋交易税收服务中的难 点、堵点、痛点问题,28日,省 税务局在长春市第二税务分 局办税服务厅举行了12366 热线车·房咨询分中心暨长 春市税务局 81812366 服务 热线启动仪式。

12366执线的主要功能是 受理全省纳税人缴费人税费咨 询。自然人纳税人在办理车辆 购置税和房产交易业务时多为 首次办理涉税业务,对涉税知 识和办理流程不熟悉、疑问 多。因此,我省在12366热线 基础上开通81812366服务热 线,在自然人纳税人咨询房产 交易及车辆购置税业务时,由

长春市第二税务分局办税服务 厅专业人员给予解答,同时,针 对后续涉及到的税款征收业务 及房产落户和车辆落籍等业务 进行辅导和提示,通过答办结 合的服务方式,为纳税人提供 一站式"办税服务。

据介绍,长春市税务局 第一税务分局2020年全年受 理自然人车辆购置业务16万 件、房地产交易业务23万件, 服务纳税人超过100万人次, 超过全省受理数量的50%。 该局还将通过开通"车·房e 税通"微信小程序等方式,不 断创新服务手段,拓展咨询 服务方式

/吉林日报记者 徐慕旗 报道

## 长春亚泰大街与南四环立交桥 北转西匝道4月30日晚封闭施工

28日,城市晚报全媒体 记者从长春市市政设施维护 管理中心了解到,长春亚泰 大街与南四环立交桥北转西 匝道于4月30日晚开始施 工,工程内容包括防撞护栏、 防撞护栏横向联系梁、道路 拆除及恢复、路灯、交通监 控、交通标线等。

据了解,由亚泰大街快 速路北向西前往南四环方向 的车辆要绕行,具体绕行路

线为, 亚泰大街快速路北向 东行驶至南四环,下匝道后 继续行驶约1000米后在掉 头桥处掉头,可沿东向西方 向行驶。

该工程为全封闭施工, 于4月30日夜间10:00开始 封闭,计划工期为4月30日 -5月30日,请广大驾驶员 提前做好绕行准备。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

### 长春市优化营商环境 集中宣传月活动将于5月开展

4月28日,长春市委宣传 部、市政府新闻办召开了长 春市优化营商环境集中宣传 月活动新闻发布会。

据介绍,近年来,长春市 始终把优化营商环境作为推 动高质量发展、提升城市核心 功能的关键一招,持续深化 "放管服"改革,市场主体获得 感不断提升。2月18日,省、市 营商环境建设大会召开后,长 春市各地各部门坚决贯彻省、 市工作要求,聚焦"进入全国 营商环境第一方阵"目标,全

面落实"1210"工作举措。目 前,长春市上下大抓营商环境 建设的工作合力已初步形成, 建设热潮已全面掀起,各项改 革任务落实已初见成效。为 充分展示长春市营商环境建 设成果,营造长春市优化营商 环境的良好舆论氛围,进一步 提高营商环境社会认知度和 企业群众认同感,拟于5月份 在全市开展优化营商环境集 中宣传月活动。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 许照彬 报道

#### 到底能有多困? 竟在高速公路违停睡大觉!

春困秋乏,当下这个时 期,驾驶员在高速公路上连 续驾车更容易进入疲惫状 态,困了累了怎么办?是驶 出高速还是讲入服务区休 息? 这些都是不错的选择! 但是下面这两位"特困户"千 万不要学!近日,省公安厅 高速公路公安局梅河口分局 辖区内,就有这么两位因在 高速公路应急车道违法停车 睡觉而被处罚的驾驶员 ......

#### 案例1:下夜班回家,路 上停车呼呼大睡

4月26日14时许,梅河 口分局巡逻一大队民警巡逻 至沈吉高速公路234公里时, 发现应急车道内停靠一辆小 型轿车,民警上前进行检查, 发现该车驾驶员正在车内呼 呼大睡,民警敲了多次车窗 才将驾驶员郭某叫醒,经询 问,得知郭某因前一天晚上 上夜班,下夜班后就直接开 车回家,行车途中突生困意, 将车辆停在应急车道内睡起

大觉。民警告知其行为已违 法和违停带来的后果,驾驶 员表示接受处罚,下次不会 再发生类似错误了

#### 案例2:起早赶路,途中 用侏停车开睡

4月27日7时许,梅河口 分局巡逻五大队民警巡逻至 沈吉高速公路300公里时, 发现应急车道内停靠着一辆 小型越野车,民警上前进行 检查,发现该车驾驶员正在 车内睡觉,民警将其叫醒后 进行询问,得知驾驶员唐某 因起早原因,驾驶途中困了, 就将车辆停在右侧应急车道 内,唐某自认为这样做会很 安全,就在车内睡着了,民警 对其进行批评教育,并对其 违法占用应急车道的行为进 行处罚。

高速交警提醒广大驾驶 员朋友,非紧急情况下,高速 公路上不得随意占用应急车 道。/城市晚报全媒体记者 王跃 报道